

“她的心愿,我来实现!”

古稀奶奶的故事引发多方关注

本报讯 本报6月12日四版头条刊登的《一家五口生活困难,古稀奶奶的心愿:给读大学的孙子添新衣新鞋》见报以及在“镇江心语心愿”微信公众号转发后,引发社会各界多方关注,邵奶奶的心愿很快就实现了。

12日上午,一位不愿透露姓名的热心市民致电记者表示,在报纸上看到了整个心愿,电话那头的他恳切地说:“她的心愿,我来帮忙实现。”在具体了解了邵奶奶的孙子衣服、鞋子的尺码后,这位市民表示他采购好了后和记者联系,送给邵奶奶,帮她完成这个心愿。“这个家庭的情况比较特殊,因病致贫后处于低保边缘,所以我特别想帮她,这也是举手之劳。”这位市民感慨地说。不仅如此,此前参加心语心愿工作室爱心活动的乐之海培训中心负责人顾静怡、市六中老师刘老师等爱心人士先后联系记者,表达了想要帮邵奶奶实现心愿的意愿,在得知邵奶奶的心愿已经实现后,她们纷纷表示,将继续关注“心语心愿”栏目,尽自己所能,帮助有需要的人圆梦。

点滴爱心,汇聚成海,润泽一整座城市。(记者 胡冰心)



西津古渡社区开展清洁家园活动

本报讯 日前,市委市级机关工委联合金山街道西津古渡社区,在翠堤春晓小区开展“人人动手 清洁家园”活动。

活动现场,党员志愿者们分为两组。一组负责向小区20多处毒饵站投放灭鼠药,张贴投放鼠药的温馨提示,提醒居民们远离危险区域,尤其要看管好孩子和宠物,注意安全,避免误食。另一组则负责清扫小区路面及绿化带的垃圾,铲除小区内乱张贴的广告,营造整洁有序的小区环境。(孙晨飞)

整治古河道 修缮古石桥

千年古村打造“清明上河图”

方良龙 李国平 高欢欢

连日来,镇江丹徒区宝堰镇的古村落——丁角村,在上级部门的关心和支持下,正在抢修濒临倒塌的几座古桥,多处坍塌的丁角古河道——当地老人口中的“护城河”,也一并加固维修。在人们的抢救性修缮中,历史上的镇江版《清明上河图》,有望重新出现在人们的视线中。

参加丁角古桥、古村落修缮施工的张方义告诉记者,他是土生土长的丁角村村民,今年66岁,自从他懂事的那一天起,就听老人们经常说起丁角村了不得的过去:从古至今,要进入丁角村,必须经过两道河流和两座古桥,村里大多数是木质结构的楼房,古建筑上都有马头墙和拴马石,村里青石板街道纵横交错,特别是每年的农历四月初一是丁角村盛况空前的庙会集市,当天,四邻八乡的男女老幼涌向这里,村里村外、桥上桥下与河道两岸人山人海,骑马的,坐轿的,行船的,与做小买卖、做小手艺的川流不息。

后来丁角人从影视作品了解到我国有一幅传奇名画《清明上河图》,描绘了北宋首都汴京(今河南开封)汴河沿岸的繁华景象以及社会生活的各个场面。村里许多人将古画



丁角村历史悠久 李国平 摄

与自己的丁角村一对比,都大为惊愕:“呀,这画中的景象基本上跟我们丁角村一样!”

数百年来特别是兵荒马乱的年代,丁角遭受过无数次浩劫,民房大量被战火焚毁,1938年又被日军烧掉几百间老建筑,现在仅存的一些古建筑已岌岌可危,但古河道幸存下

来,古桥遗址和古村落的格局也基本未变,特别是丁角庙会一直延续了下来,每年到了农历四月初一这一天,全村家家户户高朋满座,村里村外人山人海,青石板街上各种商品琳琅满目,喧嚣繁华超过了春节。丁角村所属宝堰镇南官村党总支书记张映金告诉记者,随

着人们对古河道、古村落、古桥梁等历史遗迹保护意识的增强,近年来村干部带领村民自发保护村里的老建筑、老物件和守护村附近的古桥古墓,并在上级有关部门的支持下,对古桥、古河道进行了加固维修。“我们将古村落保护好利用好,做到古为今用,争取更好地为子孙后代服务。”

“花儿向阳开·追梦新时代” 我市举行儿童友好绘画活动

本报讯 12日下午,市妇联、市住建局、市干道办、京口区妇联组织镇江高专文旅与艺术设计学院学生志愿者和红旗小

学儿童议事团成员在笄家山广场举办“花儿向阳开·追梦新时代”儿童友好绘画活动。当天活动以墙绘的形式,在

市政府民生实事项目——中营片区老城区改造现场,描绘展现新时代城区风貌的变化,激发儿童参与社区公共事务的意识,打

造儿童友好型城市、社区,献礼新中国成立70周年华诞。红旗小学二(2)班学生王誉佳告诉记者,自己就是在附近的幼儿园,那时这里还没有笄家山广场,还是老旧的房屋,现在这里面貌焕然一新,能和同学们一起参加绘画活动,为这里添彩,她认为很有意义。(谭艺婷 王一平 沈晨)

新区档案馆组织开展“国际档案日”系列宣传

本报讯 今年6月9日是第12个国际档案日。镇江新区档案馆精心组织、科学谋划,有序开展了形式多样的“新中国记忆——新区记忆”为主题的系列宣传活动。

在镇江新区大港中心小学,来自新区档案馆的工作人员围绕大港微历史进行了专题授课,从侯侯头、烟墩山遗址以及鬲山炮台、赵伯先故居等方面对新区大港历史发展情况展开了详细的讲解,浓厚了学生们对新区历史的兴趣,增加了他们对新区发展历史的了解。

新区档案馆馆长张静介绍,通过系列宣传活动,能够更好地“为党管档”“为国守史”“为民服务”,让全民增强档案意识,更加重视档案工作。(葛亚萍 陈国 王欢)

银山小学党员志愿导学点在银山社区挂牌

本报讯 11日上午,镇江市银山小学党支部校外辅导站志愿服务活动启动仪式举行,银山小学校长王红燕为大港街道银山社区“银山小学党员志愿导学点”授牌。

“银山小学有561名学生居住在银山社区内,因此我们将志愿导学点设在银山社区,同时也希望加强社区和学校的良性互动,共同呵护孩子们健康成长。”王红燕介绍。

据了解,为积极探索社区与学校互动有效机制,大港街道银山社区也积极与辖区学校加强合作,共同组织了如“我眼中的文明城市”绘画比赛、“学党史颂党恩”演讲比赛等多场社区青少年活动,丰富了孩子们课后生活,培养他们爱国爱家的情怀。此次导学点的设立,社区的孩子多了一个双休日的活动场所,也多了一群关心和陪伴成长的人。(杨蕾 祝青)

划定网格 圈出重点 分步推进

新区全面启动秸秆禁烧工作

本报讯 秸秆禁烧既是一项每年常规性的工作,容易滋生麻痹思想;又是一项定期“归零”的工作,为了全面禁止露天秸秆焚烧、秸秆抛洒行为,提高秸秆综合利用率,近日,新区环委会组织成员单位负责人,各镇(街道)、园区环保相关负责人,安环局相关工作人员,召开专题会议,全面部署、启动秸秆禁烧工作。

今年,新区划定网格、圈出重点、分步推进,要求各板块和相关部门要把工作宣传发动要到位,人员组织要到位,集成管理中心要巡查管理到位,以农村包围城市的指导思想,坚定核心区不放松、农村禁烧突出处

理,严防死守,严肃处理“第一把火”,抓好今夏秸秆禁烧与综合利用工作,提升空气质量、严防安全隐患。

为推动“边界明确,责任落实,上下互动,横向到边,纵向到底”的网格管理体系有效运作,新区成立了宣传教育组、秸秆还田组、巡查督查组、目标考核组4个专项工作组。自5月下旬开始,新区全面启动组织发动,建立全区秸秆禁烧工作网络,广泛宣传秸秆禁烧的重要意义、补贴政策和技术措施,为5月中旬到7月上旬的全面禁烧工作打好基础。在禁烧工作开展期间,巡查督查组将对各地秸秆禁烧工

作进行督查、考核,并在8月上旬对各部门、各镇(街道)的秸秆禁烧工作进行考核验收,形成总结。

新区要求各级部门、各板块要进一步建立秸秆禁烧工作领导小组,实现领导干部包村、村干部包户,将禁烧工作任务层层压实。各镇(街道)一把手要发挥好秸秆禁烧和推进秸秆综合利用的第一责任人作用,推动秸秆禁烧工作领导小组和驻村禁烧工作小组,开展日常巡查和督查工作。

各村(社区)干部要发动各网格员和巡查人员深入田间地头强化日常巡查,推动秸秆田头堆腐还田、秸秆机械粉

碎还田等秸秆禁烧措施在本村的落实和执行,组织做好联防联控工作;一旦发现焚烧现象,第一时间举报并现场及时处置,确保秸秆禁烧期间,白天不见烟,夜晚不见火。

目前,集成管理中心便民服务热线,与网格联动准备好接受群众对露天焚烧行为的举报,对举报事项做及时反馈,派单处理。对于焚烧秸秆的行为,各执法单位将按照“有烟必查,有火必罚”的原则,严格依法查处。对故意焚烧或焚烧引发事故的当事人,公安部门将依据治安管理条例及刑法的有关规定追究其相关法律责任。(顾宗侠 蔡浩)

加拿大总督学术奖 花落镇江枫叶国际学校

本报讯 近日,镇江枫叶国际学校2018届毕业生杜雨亭被授予加拿大总督学术奖,这是加拿大政府颁给学生的最高荣誉。

加拿大总督学术奖章1873年首次由Dufferin伯爵颁发,奖项全称为“总督学术奖章”,奖牌等级分为四阶:中学类青铜奖章,文凭类学院青铜奖章,本科类白银奖章,硕士类黄金奖章,是对加拿大最享有盛名的学业表彰之一。此次,杜雨亭所获奖章为中学类青铜奖章。

“枫叶高中每一年,都是一场蜕变,是一个惊喜,这成就了现在的我。”目前,就读英国的杜伦大学的杜雨亭这样回顾在枫叶的高中生活。据悉,该生去年毕业时曾荣获枫叶集团优秀毕业生称号。(顾宗侠 刘超)



“现场执法标准”警情处置比武竞赛

近日,镇江新区公安分局举办了“现场执法标准”警情处置比武竞赛,提升民警按规处理警情的能力和水平。马镇丹 张群 翟英伟 摄影报道

“不忘初心,牢记使命”以老带新,老党员家里上起党课

本报讯 镇江新区平昌中心社区新怡社区党总支近日组织开展了“不忘初心、牢记使命”为主题的党员教育活动。以老带新,这次学习活动把党课搬进老党员家里,举行集中学习。

围坐在长桌,老党员们深入开展讨论、交流、剖析,从学、思、悟、践等方面,畅谈所思所想。年轻党员在认真听和记录的基础上也谈论了所学所悟。在学教过程中,党员们重温了入党誓词,深刻讨论当初入党为什么?现在在党干什么?今后为党做什么?并深情地回顾了入党历程。老党员王瑛结合个人的工作和生活经历,从过去的艰苦岁月讲到今天改革开放的巨变。也为年轻的党员带来一堂生动又深刻党史教育课。大家纷纷表示,一定要守初心、担使命,从点滴做起,用实际行动为党旗争光添彩。(曹生权)



丁岗举办安全生产宣传

11日上午,丁岗镇安监站在平昌中心社区举办2019年安全生产月宣传日活动。安监站通过派发宣传资料、与居民交谈沟通等方式,共计派发宣传手册500余份,着重宣传安全科普常识、安全饮食常识等,吸引了大量居民前来参加,取得了良好的宣传效果。陈帅帅 摄影报道